ZAŁĄCZNIK - matematyka
1. Podręcznik str. 205/7

x - wiek Ali

x + 2 - wiek Edka

x + x + 2 - wiek Ali i Edka razem

2x + 2 = 12/-2

2x = 10/:2

x = 5

Sprawdzenie:
wiek Ali: 5

wiek Edka: 5 + 2 = 7

wiek Ali i Edka razem: 5 + 7 = 12

Odpowiedź: Ala ma 5 lat, a Edek - 7 lat.
2. Podręcznik str. 206/8
a) n - liczba naturalna

n, n + 1, n + 2 - trzy kolejne liczby naturalne (liczby naturalne zwiększają się o 1)

n +  n + 1 + n + 2 = 111

3n + 3 = 111/-3

3n = 108/:3

n = 36

Sprawdzenie:

pierwsza liczba naturalna: 36

druga liczba naturalna: 36 + 1 = 37

trzecia liczba naturalna: 36 + 2 = 39

razem: 36 + 37 + 38 = 111

Odpowiedź: Szukane liczby to 36, 37 i 38.

b) 2n - liczba parzysta (n- liczba naturalna, 2n - liczba podzielna przez 2 tzn. parzysta)
2n, 2n + 2, 2n + 4 - trzy kolejne liczby parzyste (liczby parzyste zwiększają się o 2)

2n + 2n + 2 + 2n + 4 = 162

........ proszę dokończyć

c) n - liczba naturalna

n, n + 1, n + 2, n + 3 - cztery kolejne liczby naturalne (liczby naturalne zwiększają się o 1)

n +  n + 1 + n + 2 + n + 3 = 162

4n + 6 = 120/- 6

4n = 118/:4

n = 29,5 /sprzeczność, to nie jest liczba naturalna, a zakładaliśmy na samym początku, że n - liczba naturalna
Odpowiedź: Nie istnieją takie liczby.
3. Podręcznik str. 207/15

a. P - 20 cm2
a = 16 cm
h - wysokość trójkąta

P = [image: image2.png]


 - wzór na pole trójkąta

[image: image4.png]


 = 20/*2

16h = 40/:16 (z lewej strony dwójka w mianowniku skraca się)
h = [image: image6.png]16



 (skracam przez 8)
h = [image: image8.png]



h = 2,5 cm

Sprawdzenie: [image: image10.png]


 = [image: image12.png]ER -



 =2 0
Odpowiedź: Wysokość trójkąta wynosi 2,5 cm.
4. Przypomnienie
Sprawdź, czy liczba - 2 spełnia równanie?

1) 2x - 1 =2
L = 2x - 1 = 2 *(-2) - 1 = -4 - 1 = - 5  (L- lewa strona równania)

P= 2  (P - prawa strona równania)

L ≠ P (lewa strona równania nie równa się prawej stronie równania)

Odp. Liczba - 2 nie spełnia równania, nie jest jego rozwiązaniem.

2) 3 - 2x = 7

L = 3 - 2*(-2) = 3 - (-4) = 3 +4 = 7

P = 7

L = P (otrzymaliśmy równość prawdziwą, lewa strona równania równa się prawej)

odp. Liczba - 2 spełnia równanie, jest jego rozwiązanie. 
